

2022 年

3月29日

星期二

壬寅年二月廿七

第三期 (总第 7 期)



河南省围棋协会 2022 年工作之一

郑州建彰围棋博物馆落成



郑州建彰围棋博物馆是由河南省围棋协会理事渠汇川创建，占地面积 700 余平方米，是以围棋为主题的艺术类博物馆，以弘扬中国传统文化，传承发展围棋运动为目标，并努力使之成为围棋爱好者的交流平台。

博物馆自 2016 年开始筹备，经过长达 5 年的时间，本着“不求多而全，只求精、珍、稀”的收藏宗旨，收藏了大量历史有名的棋盘、棋子、棋盒以及珍贵的棋书资料等物品。于 2021 年 10 月开始启动建设。

博物馆坐落于郑州市较繁华的地段，位于郑州市金水区红专路 56 号。建成后，通过展示中国围棋悠久历史，以及珍贵的围棋文化收藏，展示中国的围棋文化脉络及其自身独特的魅力，让更多的人了解围棋文化，热爱围棋文化。



中原围棋

The Central China Weiqi

周鹤洋

周鹤洋，1976 年生，河南洛阳人，围棋国手。1984 年随洛阳业余强豪王佳强 5 段学棋，1986 年获得第一届神童杯第四名，第二届棋童杯第二名。1987 年入选国家少年队，拜棋圣聂卫平为师。之后获得主要成绩有：1988 年定为职业初段，2001 年升为九段。1992 年“霜花杯”全国青年赛冠军，1992 年世界青少年围棋锦标赛青年组冠军，1996、1999 年两次全国个人赛冠军，第 4 届中国 NEC 杯赛冠军，第 14 届中日 NEC 杯对抗赛优胜，第 2 届中国棋圣赛冠军，第 2 届、第 6 届中国阿含桐山杯赛冠军，第 15 届名人赛冠军，第 2 届倡棋杯赛冠军，2003 年 CCTV 杯赛冠军，第 15 届亚洲杯快棋锦标赛冠军，第五届春兰杯世界围棋锦标赛亚军，第 19 届富士通杯世界围棋锦标赛亚军。



大型棋类教育基地——南阳棋院



南阳棋院是由南阳市体育局指导、市民政局审核批准的正规棋类培训机构。

自1999年成立以来，在南阳市体育局、市围棋协会的领导下，棋院坚持以科学发展观为指导、深入贯彻习近平总书记关于体育工作的重要论述。统筹兼顾，健康有序地开展了成人与少儿多项围棋活动。

二十多年来，南阳棋院积极探索新形势下棋类运动发展的新思路，坚持全心全意服务社会的宗旨，致力于我市棋类活动的普及和发展，取得了可喜的成绩，得到了上级领导和社会各界的一致好评。现已发展成为拥有3000平方米的教学场地，先进完善的教学设施，30多位资深的围棋、象棋教练。棋院雄厚的师资力量、优越的教学环境在周边城市同行业中遥遥领先。南阳棋院还一直重视师资力量的培养，现已硕果累累，桃李满天下。

为积极推广国家围棋进校园政策，棋院现已和南阳市七小、八小、十二小、十五小等学校和实验幼儿园、四小幼儿园、永红幼儿园等单位联合开办围棋培训班，目前参加培训的少儿达千余人。数十年来，棋院班子上下同心，不断进取，先后培养出业余围棋3段800余人；4段300余人；5段42人；6段3人。



地址：南阳市卧龙区149号鸿雁大厦14楼

电话：13598276917

漯河围棋教育开创品牌“新波棋道”



“新波棋道”成立于2008年，位于漯河市郾城区，是漯河围棋教育开创品牌，创始人徐新波。徐老师上课轻松有趣，寓教于乐，吸引了一批又一批的少儿学习围棋，为推广普及地方围棋文化发挥了重要作用。

“给孩子一杯水，老师要有源源不断的清泉”，徐老师非常重视对专业教师的培养，每周都会亲自带着老师们学习、培训、考核。新波棋道的教职员兢兢业业，刻苦专研，提升自己也成就每一个来这里学棋的孩子。一分付出就有一分收获，在新波棋道全体教职员的辛苦付出中，也收获了很多的荣誉。2021年全年4段晋级人数突破20人；5段的晋级人数5人升段总人数单校全省第二。这不仅仅是新波棋道的荣誉，也是漯河整个围棋行业的大喜事。

十四年间，在“新波棋道”的带领和影响下，围棋这项历史悠久的棋类运动广受家长青睐，越来越多的幼儿加入到围棋行列，漯河市围棋行业呈现出了蓬勃发展的势头。



董嘉围棋俱乐部



董嘉围棋俱乐部成立于2017年7月，由董嘉诚6段带领专业的团队。严谨专业的教学，专注于少儿围棋教育，积极推动围棋事业的发展。日常教学注重在顺应时代、提高效率的基础上加强少儿全面素质建设。学员升段成绩显著，至今保持河南省高段学员升段记录，被河南省棋牌院誉为“新乡现象”，赢得一致好评。

董嘉诚 6段



董嘉诚

泰国特邀教练。自幼在北京、天津等地进行过8年的职业围棋训练，由他教导的多名学生荣获全国比赛名次及省级、市级比赛冠军。

教学特点

倾听孩子所说、跟随孩子所想，做孩子最亲密的“朋友”为孩子成长做最坚实的后盾。

教学经验

2015年起从事围棋普及教育，带出学生段位累计超过“百段”2019年，一年培养出24名5段。

所获荣誉

河南省中州棋王赛(2014年)冠军。
2019年泰国国际邀请赛冠军。

河南省联赛连续两届冠军主力成员。
2019年荷花杯全国围棋公开赛个人前8名。

联系人：董教练

电话：13262192345

团队介绍



围棋人才的摇篮 郑州弈禾棋社

郑州弈禾棋社是以少儿围棋培训为主，德智体全面发展的综合性培训机构。2018年在金水区工商局依法注册，棋社拥有一流的教师团队，课程设有长期提高班和短期兴趣班，常年招收五岁以上儿童，欢迎有兴趣爱好的学员前来咨询。

棋社秉承“以棋启智，以棋育人，以棋养德”办学宗旨，致力于探索围棋教育领域的新形式、新理念，独创了自有的办班特色，课程设计充分尊重孩子的心理特点和认知能力，培养少年儿童的兴趣爱好，授课教师经验丰富，讲解语言生动，采用“寓教于乐”的教学方式，启发孩子对围棋的兴趣，体会围棋带来的快乐，从而学会围棋知识，并领会围棋的魅力及棋道的人生哲理。通过学习，不仅提高孩子的棋艺和智力，更提高孩子的个人能力和品德修养。

咨询热线：15138921718 魏老师。

地 址：郑州市金水区文化路俭学街向西400米中财大厦7楼

